



关注衡水日报微信公众号  
小编带你听新闻



扫描二维码轻松下载  
衡水日报客户端

权威发布 品质浏览

中共衡水市委 主办  
衡水日报社 承办



发布最新消息 提供最佳服务

衡水日报 2022年1月17日 星期一 农历辛丑年十二月十五  
HSRBCK 国内统一连续出版物号: CN 13-0012 第5855期

B1

衡水市第五人民医院 衡医广[2021]第06-23-26号  
电话: 8888120 2345120

本版邮箱: hsrbcjb@163.com

## 去年我市大气环境质量创历史最佳成绩

PM<sub>2.5</sub>和达标天数均超额完成省定目标, PM<sub>10</sub>浓度首次达到国家二级标准, SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、CO浓度均稳定在国家二级标准以下

本报讯(记者牛军凯)生态环境治理,关系着全市人民的福祉。近日,从市生态环境局获悉,经初步核算,去年衡水市大气环境质量稳中向好、持续改善,PM<sub>2.5</sub>和达标天数均超额完成省定目标,PM<sub>10</sub>浓度首次达到国家二级标准,SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、CO浓度均稳定在国家二级标准以下,创历史最佳成绩!

去年,我市空气质量综合指数为4.43,同比下降15.1%,全国168个重点城市排名第127位,较去年(138位)上升11个位次;PM<sub>2.5</sub>平均浓度为42微克/立方米,同比下降17.6%,优于今年目标任务(5%)12.6个百分点;达标天数257天,同比增加19天,达标率达到70.4%,优于今年目标任务(67.1%)3.3个百分点。

每到周末和节假日,很多市民扶老携幼到衡水湖、滏阳河景区及各大公园游玩,许多外地游客也慕名而来,尽享衡水绿色生态发展之美。市民张峰每天早晨都要到家附近的公园内锻炼身体,看着生活环境一天天变好,他无比自豪地说:“以前冬天雾霾严重,整天灰蒙蒙的。这两年经过全市上下的大力度治



滏阳河美景

理,咱们的环境越来越好了。我天天都在朋友圈里晒美景,外地的亲戚朋友都想来这里过年。”

据悉,为有效聚焦臭氧污染防治,去年我市坚持“提前着手、夏病冬治”,同时提出了18条可量化、可考核的具体举措,有效减少臭氧生成和污染影响。同时,我市充分对臭氧污染治理进行分析研究,摸清我市VOCs集中排

放时段、排放特征,找准重点区域、重点时段、重点领域、重点行业,对具有较大臭氧生成潜力的优控物种提出针对性的管控措施,实现了精准管控。2020年,我市以O<sub>3</sub>为首要污染物的天数同比减少15天,以O<sub>3</sub>为首要污染物且超标天数同比减少18天。

为降低中小企业治理成本,解决大多数以活性炭吸附为治理工艺的涉

VOCs企业,我市还强力推进活性炭基地建设,建成的河北佐英环境工程技术有限公司活性炭再生项目。全面开展涉VOCs企业治理,制定“一企一策”,推进树立一批在原材料源头替代、污染防治设施提升改造、生产工艺实现清洁生产的标杆企业,以点带面,形成带动效应。去年5月20日,生态环境部召开PM<sub>2.5</sub>和O<sub>3</sub>污染协同防治“一市一策”驻点跟踪研究启动会议,特别邀请我市驻点跟踪研究组织管理做典型发言。

此外,我市面源污染管控成绩突出。去年,我市持续开展露天焚烧攻坚,实现全市百日无火点;并通过构建“天空地”一体化扬尘监管体系,全市PM<sub>10</sub>平均浓度达到70微克/立方米,首次达到国家二级标准。

下一步,我市将继续坚持从自身特征出发,从“大刀阔斧减污”向“谋深、谋细、谋精,减污降碳协同”方面转变,并将减污降碳与促发展有机结合,充分利用先进科技和网络大数据工具,不断探索大气污染防治的新方法,在做好“规定动作”的同时,争取“加动作”,探索“创新动作”。

## 机关事业单位离退休人员养老金领取资格认证将开始

本报讯(记者张玲)从市人社局获悉,1月20日起,2022年度衡水市机关事业单位离退休人员养老金领取资格认证工作将启动,认证范围内的离退休人员可下载“衡水人社”APP、“易人社”APP或“河北人社”APP,通过远程自助认证模式完成认证。

此次认证人员范围为,在机关事业单位养老保险经办机构按月领取待遇的人员。具体包括,机关事业单位养老保险改革及试点程序发放的离退休人员、退休人员、遗属生活困难补助人员。认证时间从1月20日至5月20日。

本着便民、有序、高效的原则,本次资格认证可采用“衡水人社”APP、“易人社”APP、“河北人社”APP其中任意一种软件进行自助认证

(市本级试点系统离退休、退休人员、遗属只能用“衡水人社”APP进行认证)。海外待遇领取人员统一使用国家“领事通”APP认证软件开展认证工作。认证过程中因特殊原因不能实现人脸识别认证的待遇领取人由参保单位、社区(村)等基层服务组织辅助认证;提供证明材料并附一张带日期的待遇领取人的照片。

工作人员提醒,离退休人员不要轻信花钱委托他人代办,更不要轻易将自己的个人信息资料(姓名、身份证号码、手机号码、社保卡号及密码等)告知他人,以免上当受骗。在认证过程中,鼓励社会各界人士对“死亡冒领人员、以弄虚作假等手段骗取社保基金的人员、服刑期间待遇人员”等情况予以监督、举报。



## 动车“体检”迎春运

1月16日,工人在动车检修维护作业中。

当日,中国铁路南宁局集团有限公司南宁车辆段南宁动车所对部分动车组进行检修维护,备战即将到来的春运。

新华社记者 陆波岸 摄

## 身暖心更暖! 我市10条城市公交线路加装“爱心坐垫”

本报讯(记者张洪宁 通讯员张希捷、刘子京)为给广大市民提供温馨舒适的乘车环境,以高品质服务构建温暖车厢,继18路公交车“老弱病残孕”专座加装“爱心坐垫”后,近日,市公交总公司又为市区10条公交线路加装了坐垫,厚厚的坐垫隔绝了冰冷,温暖了乘客的心。

自18路公交车“老弱病残孕”专座安

装“爱心坐垫”后,细致温暖的举措受到了乘客们一致好评。为此,市公交总公司再次定制了500余个棉坐垫,配备到市区1路、5路、6路、7路、9路、12路、13路、20路、23路、快4路等10条公交线路的“老弱病残孕”专座上。乘客们纷纷称赞:“现在公交车的环境真是越来越好,车上不仅有空调,还有暖和的棉坐垫,真是把老百姓

的温暖放在了心上。”

近年来,市公交总公司持续推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,不断推出有温度的服务举措,努力提升服务水平,改善群众乘车环境,把党史学习教育成果转化到公交为民服务的实际成效,让“文明之花”在湖城美丽绽放。今后,市公交总公司将围绕乘客需

求,推出更多的服务项目,以精细化、品质化服务构建温暖车厢,与广大乘客一路相伴。

## 创城进行时

## 站在新起点总结新经验 着眼新征程谋划新篇章

# 衡水市第二人民医院中层述职报告会总结2021 定调2022



述职报告会现场 高艳 摄

本报讯(徐军、刘福林)过去的一年,衡水市第二人民医院牢牢把握衡水医疗卫生事业高质量发展的战略性机遇期和历史性窗口期,在统筹做好疫情防控的同时,坚持以创建三级甲等综合医院为引领,医院管理能力、技术水平、服务质量明显提升,就诊人数、业务收入稳步增长,百姓的满意度和医务人员的技术水平持续攀升,呈现出前所未有、欣欣向荣的发展态势。1月13日,衡水市第二人民医院召开中层述职报告会,对过去一年的工作进行总结,对今年的工作进行谋划部署。在新的一年里,全院上下将始终坚持生命至上原则,在一如既往抓好疫情防控的同时,坚决打赢创建三级甲等综合医院攻坚战,进一步打造好区域性医疗中心,以实干笃行诠释好衡水医疗卫生事业高质量发展的时代命题。

抓住战略重点,才能牵一发而动全身;找准主攻方向,才能一子落而满盘活。医院中层既是管理者,又是执行者,他们自身能力和

水平的高低决定着所在部门的工作,又影响着医院持续、稳定、健康发展。为搞好中层述职,市政协副主席、衡水市第二人民医院院长梁君奎在大会上表示,组织医院中层述职大会,就是为进一步提高管理队伍的管理水平、业务素质和工作能力,增强大局意识、责任意识、效能意识,全面总结回顾2021年度工作,科学谋划2022年度重点工作。在目标不变、任务不减,统筹抓好疫情防控的前提下,要以不屈不挠的拼劲、锲而不舍的韧劲、不达目的誓不罢休的干劲,全力打赢创建三级甲等综合医院攻坚战,衡水二院人无论是在石家庄市人民医院重症病区,在与四川大学华西医院医护并肩作战支援抗疫时,时刻都向身边先进取经,战斗学习两不误;哪怕是数九隆冬时节,在藁城每天在室外进行咽拭子采集,寒冷中手指冻僵,面罩和防护镜都是雾水,为了保质保量完成任务,大家平均每天工作13个小时以上,也不喊苦不叫累……“大医厚德 博爱创新”的衡水二院精神在此凝聚,迸发着力量。因在疫情防控方面的实战能力和经验,去年8月,衡水市第二人民医院被市委、市政府确定为衡水市新冠肺炎救治定点医院,书写了衡水二院浓墨重彩的一笔,在激发发展活力上,一批新项目、新技术投入:植入心律复律除颤器(ICD)在临床投用,迅速识别室速室颤,能够有效除颤,让更多患者赢得了生命;大型医疗设备SPECT/CT投用,开启了衡水分子影像精准定量、个性化检查的新时代……

院党委书记杨彪在主持大会时指出,这次述职报告会,目的是为进一步梳理亮点经验、表扬先进、树立榜样,凝聚全院干部职工在医院新赶考路上,践行新理念、激发新动能、展现新作为、再创新业绩。

中,衡水二院人以汗水和实干,勇毅前行,收获了自己的丰收和喜悦:在战略聚集突破上,围绕三级甲等综合医院创建工作,全院上下营造出了人人皆知、人人参与的良好创建氛围。去年12月,院领导邀请河北省卫生健康委医疗评价指导中心专家组来院进行三甲评审摸底、指导,使大家对目前阶段存在的问题有了一个从宏观到微观的立体、全面了解,工作更具针对性,带来了三甲创建工作全面提速。平战结合、以评促建、重在建设,让三级甲等综合医院创建的各项工作蹄疾步稳;在重大工作部署上,衡水二院人闻“疫”而动,主动请缨,在抗击疫情中彰显着区域性医疗中心的公益使命和责任担当。在疫情防控进入常态化阶段,全面压紧压实政治责任和工作责任,全力打赢疫情防控攻坚战,衡水二院人无论是在石家庄市人民医院重症病区,在与四川大学华西医院医护并肩作战支援抗疫时,时刻都向身边先进取经,战斗学习两不误;哪怕是数九隆冬时节,在藁城每天在室外进行咽拭子采集,寒冷中手指冻僵,面罩和防护镜都是雾水,为了保质保量完成任务,大家平均每天工作13个小时以上,也不喊苦不叫累……“大医厚德 博爱创新”的衡水二院精神在此凝聚,迸发着力量。因在疫情防控方面的实战能力和经验,去年8月,衡水市第二人民医院被市委、市政府确定为衡水市新冠肺炎救治定点医院,书写了衡水二院浓墨重彩的一笔,在激发发展活力上,一批新项目、新技术投入:植入心律复律除颤器(ICD)在临床投用,迅速识别室速室颤,能够有效除颤,让更多患者赢得了生命;大型医疗设备SPECT/CT投用,开启了衡水分子影像精准定量、个性化检查的新时代……

院党委书记杨彪在主持大会时指出,这次述职报告会,目的是为进一步梳理亮点经验、表扬先进、树立榜样,凝聚全院干部职工在医院新赶考路上,践行新理念、激发新动能、展现新作为、再创新业绩。

在述职报告会上,来自全院临床、医技科室的主任进行了年度述职汇报,通过详实的数据、有序的图表、丰富的图像资料等多种形式,展示了过去一年来全院人才培养、新技术新项目、医疗质量管理、科研项目、发展项目等完成情况,指出了工作中的不足,畅谈了工作的感悟等。大家不仅对2021年的工作进行了总结,还对2022年的工作提出了设想。大家所提交的述职报告,言简意赅、内容详实,为医院的未来发展理清了思路,明确了目标,充分展现了一年来的医院管理工作的效率与质量。就做好今年的工作,大家一致认为,在做好疫情常态化防控,发挥好定点医院救治作用的同时,要在高质量发展上求突破、创新路。

2021年是公立医院高质量发展全面提速、增效的一年。创建三级甲等综合医院是衡水二院实现高质量发展引领,全面深化医改的必然要求,是建设健康衡水的现实需求,是衡水市第二人民医院高质量发展的必由之路,更是几代衡水二院人不变的梦想。为此,大家纷纷表示,坚决打赢创建三级甲等综合医院攻坚战,为开创衡水医疗卫生事业的新辉煌贡献好衡水二院力量。

加强临床专科建设,推进医学技术创新,推进医疗服务模式创新,强化智慧医院支撑作用……这些关键工作正在引领公立医院高质量发展的新趋势,也是这次述职报告会的重要亮点。肿瘤学科是衡水二院的强势学科,目前发展壮大为三大病区。在述职中,肿瘤学科发展将抓住三甲创建契机,打造好专科集群,以专科发展带动诊疗能力和水平提升。神经内科等在学科快速发展,患者倍增的同时,通过加强临床路径管理,实现着精准医疗服务,带着优质高效医疗服务体系的构建,为高质量发展注入新动能。

大家在汇报中指出,去年以来,医院通过制定硬措施、强落实,大力开展创建学习型医院,有力打造出人人主动学习、科科有学习制度、医院有学习平台的良好学习体

系,构造主动学习、终身学习的良好内部环境,开启医院高质量成长的新周期。为此,今年要进一步强化学习型医院建设,搞好人才培养,实现更多人才涌流,为圆满完成各项工作任务提供强力支撑。

借助“智慧医院”建设,带来了全院门诊流程、住院流程、缴费流程、检查流程再造,让数据多跑路、患者少跑腿,及时打通百姓就医“最后一公里”的痛点、难点和堵点,在全面开通城镇职工医保出院即报后,再次率先全面开通城乡居民医保出院即报,增强着群众就医的获得感、安全感和幸福感。大家在述职报告中就智慧医院建设,积极建言献策,纷纷表示,要全力加快智慧医院建设,积极助力提升医疗服务质量和医疗效益,改善就医体验,优化区域资源配置,进而为实现高质量发展提供强劲动力。

这次中层述职报告会在安排上,更加注重科学高效。医院护理部把每个护理单元的工作亮点、特色经验等进行汇总后,通过PPT进行精彩展示。护理部在汇报中表示,护理人员始终冲锋在前,在石家庄、在藁城,在衡水火车站、汽车站、学校等,每天为广大家民采集核酸、注射新冠疫苗等,彰显着护理力量。在全力备战三甲创建工作中,全体护理人员担当有为、加强质控、提升患者的满意度等,推进着全院护理事业高质量发展,为广大家民群众提供覆盖生命全周期、连续、高质量的护理服务。

乘风破浪开新局、奋楫扬帆再出发。衡水二院诞生在硝烟弥漫的1946年,是伴随着衡水医疗卫生事业逐步成长壮大起来的“老字号”公立医院,是见证衡水医疗卫生事业全程的“活标本”。梁君奎最后指出,过去的一年,衡水二院人不负时代,不负韶华;新的一年,衡水二院人更要无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,继续为人民群众提供有特色、有品质、有温度的医疗健康服务,谱写医院高质量发展的壮丽新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。